

走心宣讲、关爱妇儿……

黄芳在张家界、常德调研，嘱咐姐妹做好这“三点”助力妇女工作

今日女报/凤网讯(记者李立)“妇女儿童事业的发展，需要党委政府的坚强领导，需要全社会的协同发力，需要妇联组织的担当作为。”1月10日~11日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳分别在张家界、常德宣讲中国妇女十三大精神并调研当地妇女工作。黄芳全面梳理总结了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十三大精神。黄芳强调，各级党委政府要按照习近平总书记和党中央的要求，提高对妇联工作的重视；各级妇联组织要强化政治担当，引领妇女群众听党话跟党走。

1月10日下午，黄芳率队赴省妇联乡村振兴联系村——张家界市慈利县阳和土家族乡双坪村调研，听取了双坪村基本情况、驻村帮扶工作开展情况汇报。黄芳一行还走访慰问了结对帮扶对象、困难妇女家庭，率中南大学湘雅二医院医生为村民开展急救培训，并联动省教育出版社和全国妇联执委肖跃连的企业为双坪村捐赠了价值近4万元的物资。

“黄主席，我真的没有想到，



在蒋家村屋场会上，黄芳和镇、村妇联干部，妇联执委代表深入交谈。

您今天又来看我，我真的太感激了。”1月11日上午，黄芳一行来到常德市临澧县开展信访回访工作，困境妇女彭女士拉着黄芳的手感谢道。2021年，彭女士在妇联组织开展的两癌检查活动中确诊乳腺癌，治疗花费了20多万元，家中负债累累。黄芳在去年7月下沉接访了解后，为彭女士落实了两癌救助资金和民政临时救助资金。

下午，黄芳出席了中国妇女十三大精神宣讲会暨常德市“出手吧姐姐 温暖2023”关爱困境妇女儿童公益募捐发放仪

式。会上，市妇联介绍了常德市“出手吧姐姐 温暖2023”关爱困境妇女儿童公益募捐、“两癌”免费检查及救助项目实施情况，汉寿县妇联、桃源县漆河镇人民政府和市税务局三家单位作了交流发言，现场为全市困境妇女儿童发放公益募捐所得慰问金292万元。

黄芳还在晟德学校、丁玲故居、余市桥镇蒋家村实地调研家庭教育、红色湘女文化、村妇联执委在乡村治理中发挥作用、巾帼新农人创业等工作情况。

暖! 省妇联给退休老干部送上新春祝福

今日女报/凤网讯(记者江昌法)“祝老领导生日快乐，晚年生活幸福快乐……”1月12日上午，在2024年湖南省妇联退休老干部迎春座谈会上，省妇联党组书记、主席黄芳给90岁妇联老干部彭典桐送上生日祝福。

座谈会上，黄芳和老同志们一起回顾了省妇联2023年所取得的成绩，通报了2024年省妇联工作部署，并向大家致以新春祝福。省妇联党组成员、副主席、一级巡视员张媛媛主持会议。

黄芳指出，2024年，省妇联将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和中国妇女十三大精神，开好湖南省第十四次妇女代表大会，推进“两癌”免费检查、家庭教育、乡村振兴等工作，团结动员全省广大妇女锚定“三高四新”美好蓝图，为建设中国式现代化新湖南贡献巾帼力量。

黄芳强调，省妇联将一如既往地做好新时代老干部工作，及时了解和解决老干部的实际困难和

问题，让老同志安享幸福晚年，同时希望，老同志们多给省妇联工作提宝贵意见和建议，为湖南妇女儿童事业发展贡献力量。

参会者一致表示，近年来省妇联工作开拓创新，不断提升了全省妇女儿童的获得感、幸福感、安全感，作为老一代妇联人由衷地感到骄傲和自豪，今后希望永葆政治本色，继续为妇女儿童事业添砖加瓦、发挥余热，为奋力书写中国式现代化湖南新篇章作出积极贡献。

用艺术点亮孩子梦想

“花种子乡村绘本美育计划”首期志愿者培训开班

今日女报/凤网讯(记者周雅婷 实习生刘怡)“当每个人用温暖播洒爱的故事，孩子们才能像花种子一样，焕发出勃勃生机。”1月12日，2024年“花种子乡村绘本美育计划”(以下简称“花种子”)第一期专业志愿者培训活动在湖南省妇女儿童活动中心举办。来自20所学校和10所美术专业机构的专业志愿者参加培训。

“花种子”是在湖南省妇联指导下，湖南省妇女儿童活动中

心发起，联合今日女报/凤网共同推出的大型乡村美育公益项目，于2020年10月开始试点，目前在全省已有4个驻点正在运行，2个微阵地正在筹建，并已开展六十余场讲座及培训指导活动，培育乡村本土绘本美育师资115人，服务2200余个农村家庭。

省妇联相关负责人表示，设立项目是服务乡村儿童的初心，发展项目需要广大志愿者的积极参与，参与项目有利于广大志愿者成长，希望让更多的乡村儿童

获得公平的美育教育的机会，助力乡村振兴。

活动现场，为7位美育专家颁发了聘书，湖南师范大学附属小学老师曾海艳作为志愿者代表递交了志愿承诺书。“花种子”项目发起人彭云以《为公益赋予专业力量》为题，对在场志愿者进行培训。参训志愿者纷纷表示，将共同努力让艺术走进乡村孩子的生活，用艺术点亮孩子们的梦想。

妇联星空

郴州：“娘家人”陪伴留守儿童过寒假

今日女报/凤网讯(通讯员 鄢甜甜 雷胜田)2024年寒假即将到来，全国妇联等16部门印发通知，围绕“思想引领润童心、家教指导育童心、安全教育护童心、爱心妈妈暖童心”四个方面，联合部署开展“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务活动。

郴州市妇联积极响应，1月16日，市妇联携手市女企业家协会在永兴县黄泥镇开展“把爱带回家 暖童心护成长”2024年寒假儿童关爱服务暨“相伴成长·筑梦人生”活动。现场为30余名留守儿童和困境儿童送上了价值1.5万余元的体育用品、生活物品等爱心物资，孩子们手捧着礼物，脸上洋溢着幸福的笑容。



巾帼志愿者与孩子们一起制作面点。

爱心人士和孩子们一起表演了唱歌、舞蹈等精彩文艺节目，孩子们在欢声笑语中感受童年的快乐。参会的领导、爱心企业代表、巾帼志愿者等还与孩子们一起制作面点，让孩子们感受到了“家”的温暖。

市妇联负责人表示，希望通过此次活动，能动员更多的专业社会组织、爱心企业、热心人士等社会力量参与儿童关爱服务活动，把爱带回家，把温暖送给需要的孩子。

下一步，郴州市妇联将继续把寒假儿童关爱服务活动作为为妇女儿童办实事的重要内容，加强与各部门、爱心企业联动，让每一个儿童都能感受到爱的温度，健康成长。

益阳：主题教育民主生活会践行初心使命

今日女报/凤网讯(通讯员 何雄 祁梦)1月15日，益阳市妇联党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市纪委监委、市委组织部相关负责人到会指导，市妇联党组书记、主席高艾青主持，市妇联全体班子成员参加会议。

会议通报了市妇联党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会准备情况。高艾青代表市妇联领导班子作对照检查发言，并带头进行个人对照检查，主动接受批评。随后其他班子成员逐一开展批评和自我

批评。督导组提出，要进一步提高整改措施的针对性；要进一步提升改进措施的操作性和指导性；要进一步提升基础工作的创新性。高艾青代表市妇联党组表态发言：坚定不移把政治建设摆在首位，把整改措施落到实处，把使命担当扛在肩上。用心用力解决妇女“急难愁盼”问题，在服务经济建设、社会治理、实施“强中心城区战略”等重点工作中创新塑造和擦亮益阳妇联的工作品牌。

衡阳：“出手吧姐姐”为困境儿童“点亮未来”

今日女报/凤网讯(通讯员 谢茵婕)“伸出热情之手，奉献一份爱心。”1月15日，以“亲子悦读·点亮未来”为主题的衡阳耒阳市“出手吧姐姐温暖2024”慰问困境儿童活动在爱康特殊儿童康复学校举行，活动向社会各界爱心人士发出倡议，要继续发扬无私奉献精神，及时帮助那些处境困难的家庭和孩子。

活动现场，为爱康特殊儿

童康复学校30名困境儿童发放了慰问金。学生们还现场进行了感恩朗诵和亲子悦读，表演了感恩节目《有你就幸福》，表达了对社会各界关爱的感谢。

自“出手吧姐姐”关爱困境妇女儿童公益项目启动以来，耒阳市妇联高度重视，共募集资金27万元，为400多个困境儿童和家庭送上实实在在的温暖。